

开展安全隐患排查 防范各类事故发生

高新区扎实开展“清隐患保安全”工作

高新区坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则,以科学发展观和构建和谐社会统领安全生产工作全局,把安全生产工作放到重要位置,加强监控,突出重点,深入开展隐患排查治理工作,有效防范和遏制各类事故的发生,截至目前,今年未发生一起生产安全事故,确保了全区安全生产形势的持续稳定。

高新区在35个村开展安全和谐村镇创建活动,在2个社区开展安全社区创建活动,在22所学校开展安全校园创建活动,在农机、交通领域开展平安创建活动,在50家规模以上企业开展安全发展型企业创建活动。洛阳金诺机械工程有限公司

等19家企业已通过标准化评审。

高新区将安全生产工作作为各项工作的重中之重,明确各部门的安全生产责任,严防死守。全区各部门开展危险化学品、烟花爆竹打非、建筑施工、交通运输、公众聚集场所、消防、特种设备、用电安全8个重点领域及乡镇两个重点区域的安全生产工

作,加强隐患排查治理,确保安全生产形势稳定好转。

以隐患排查治理为中心开展工作。高新区建立了“企业主体责任、政府监管责任、专家组技术支持”的运行体制,完善隐患排查治理机制,开展安全生产隐患排查,重点领域和行业安全隐患专项整治,

打击非法生产、非法建设、非法经营等行为,充分利用中介机构,依法对重大危险源企业进行安全评价,全面提高安全管理水平。

安全生产在基层
市安监局 洛阳日报社 主办

普莱柯生物工程股份有限公司 人人关心安全 安全关系人人

普莱柯生物工程股份有限公司建立监督、监管体系,使广大员工将安全知识转变为自觉行为并融入到工作中,形成人人关心安全、安全关系人人的良好氛围。

公司通过召开安全生产例会、播放安全警示教育片、举办安全知识公共课培训、制作专题展板及漫画、印制安全消防宣传页等系列活动,增强全员安全意识。安全检查、全员安全知识竞赛、火灾逃生应急演练增强了职工的安全技能。

开展安全生产检查 完善安全管理制度

6月15日至17日,公司进行了一次拉网式安全生产大检查,检查采取各部门自查与现场检查相结合的方式,深入到生产现场,对照检查项目和方案,根据检查情况,提出具体整改要求,落实责任人和整改时间。

6月18日,公司开展了安全知识竞赛,全体员工认真学习《安全生产法》《特种设备安全监察条例》《消防法》《劳动防护用品管理条例》《工伤保险条例》等,增强

了员工的安全生产与防范意识,推动了公司安全管理规章与制度的完善。安全生产知识竞赛唱响了企业安全发展的主旋律,营造了良好的安全生产氛围。

举行消防应急演练 创造良好安全环境

6月24日,公司组织员工开展消防应急演练。按照演练方案,在火情发生的第一时间,从报告到下达应急处理指令,从组织人员扑救到生产车间人员有序、快速撤离,从火情处置到隔离恢复……员工们行动迅速,紧密配合,按既定方案快速有效地处理了“紧急事故”。

消防应急演练提高了员工对突发事件的应急响应能力、火灾扑救能力、灾后处置能力、后勤保障能力和各应急组之间的协调配合能力,强化了员工的紧急处理能力。

普莱柯公司将以“安全生产月”活动为契机,严格、细致地做好安全工作,为企业的生产创造良好的安全环境。

洛阳金诺机械工程有限公司 夯实基础细化责任 完善安全管理体系

洛阳金诺机械工程有限公司牢固树立安全发展理念,强化现场监督管理,多层次深化隐患排查治理,完善安全管理体系,使公司的安全生产态势持续向好。

健全安全管理体系 依法规范生产管理

金诺公司成立了由总经理刘朝轩任组长,副总经理李海峰任副组长,各部门经理、全体工区主管、安全工程师等为成员的领导小组,各工区也成立了安全生产基层管理小组,实行“一岗双责”,形成安全生产管理网络,使安全生产落到实处。

公司细化了安全生产责任追究制度,制订完善了《安全生产责任制》《安全生产奖惩制度》《安全培训教育制度》《易制毒化学品管理制度》《危险废物处理办法》等,实现了安全管理有章可循。

开展全员安全培训 狠抓隐患排查治理

金诺公司秉承“以人为本”的安全生产理念,注重员

工的个人素质和技术素质的提高,定期对员工进行管理层面和技术层面的培训,真正将培训工作全员化。公司结合工作实际,从小从细从实抓起,不断提高班组长的安全管理水平和安全操作技能,着力提高每名职工的安全自我保护意识和能力,做好班组安全日常工作管理,在提高职工安全技能上下功夫。

公司全面开展隐患排查治理工作,不走过场,不留盲区、死角,治理不留后患,坚决查处各类隐患和违章行为,做到了责任、措施、资金、时限和预案“五落实”。开展了安全宣传、管理质询会、班组安全茶话会、公司安全日、观看安全教育视频等形式多样的活动,举办消防演练、安全知识竞赛,“安全生产月”活动扎实有效开展。

金诺公司正努力实现从集中开展安全生产管理向规范化、制度化、日常化管理转变,从事后查处向强化安全基础转变,从被动防范向事前源头转变,从控制事故为主向全面做好安全工作转变,全覆盖、长周期地实现安全生产。

孙旗屯乡 增强企业责任意识 提高安全管理水平

抓全员培训 除安全隐患

孙旗屯乡有生产经营单位300余家,大多数是中小企业,存在安全生产投资少、主体责任意识差、特种工种持证上岗率低、没有安全隐患排查治理制度和安全生产台账等问题,安全生产形势比较严峻。

为保证全乡安全生产形势的平稳,提高生产经营单位负责人和安全生产管理人员的主体责任意识和安全管理水平,促进重大安全生产隐患的治理,杜绝“三违”行为,根据高新区安监局的统一安排,该乡于5月15日~17日、29日~31日分两期对辖区各生产经营单位主要负责人、安全生产管理人员进行了安全管理等相关知识培训。

通过培训,各企业主要负责人和安全生产管理人员

的安全生产主体责任意识得到加强,企业安全员管理水平得到提高,企业生产活动中“三违”现象大幅减少,隐患排查治理工作得到很好落实。

加强宣传 抓出实效

孙旗屯乡全力做好安全生产法律法规和政策宣传工作,制作横幅60余条,印发宣传材料1600余份,免费向群众发放宣传画册300余本,制作宣传展板70余块。6月9日安全生产咨询日,在乡政府、创业路、华夏路、大金台、孙旗屯村、东马沟工业园区设6个安全咨询点宣传安全知识。

全乡认真部署安全生产大检查、危险化学品行业“百日专项整治”活动、重大火灾隐患单位督查等,制订了方案,成立了领导组织,安全生产抓出了实效。

高新区西环路工程建设指挥部 增强安全生产意识 加强隐患排查治理

高新区西环路工程建设指挥部统一安排,在建设施工单位中铁十一局项目部开展了形式多样的“安全生产月”活动,参建员工的安全生产意识有了较大提高,安全隐患的整改排除效果明显。

举办相关教育培训 增强安全生产意识

中铁十一局项目部开展了多种多样的安全教育培训,使员工更深入地了解“我要安全”的重大意义,两次组织100多名参建人员观看国家拍摄的安全生产教育专题片,组织隧道队观看了集团公司拍摄的《隧道施工事故预防》《安全生产基本知识培训教育》两部教育片,提高了参建人员自我保护、遵章守纪的思想意识,使大家切实认识到“安全无小事”“安全连着你我他”“抓好安全靠大家”“安全紧连家庭幸福”的

道理,抓好安全生产有了主动性、自觉性和互助性,“不伤害自己,不伤害别人,不被别人伤害”的观念深入人心。

加强隐患排查治理 确保项目安全运行

中铁十一局项目部每两周开展一次安全隐患大排查活动,与班组每日隐患排查、工班交接安全注意事项、项目系统巡查相结合,促进了安全隐患早发现、早排除,营造了良好的安全施工氛围,达到了施工生产安全可控的良好效果。

中铁十一局项目部安全生产常抓不懈,施工单位把事故苗头消灭在萌芽状态,确保了每道工序每个环节的安全运行,实现了安全生产的各项目标,为平安洛阳建设做出了积极贡献。

让“四好”教育成为一张新名片

——写在洛阳理工高考实验学校连创佳绩之际

核心提示

近日,2013年各地高考成绩陆续揭晓。笔者格外关注的一所学校,又一次取得佳绩,得知消息后倍感欣慰。之所以格外关注,是因为笔者见证了她的出生和成长。3年来,她在我市高考教育中奋勇高歌,一次次地激励着自己,感动着身边的人。她就是从洛阳轴一中复读部发展起来的洛阳理工高考实验学校。近日,笔者再一次走进这所学校,并对该校校长、老师和同学进行了走访。在走访中,有两个词让笔者记忆深刻,一是心态,二是氛围。仔细想想,对高考复读生来讲,还有什么比这两样东西更重要的呢?



学生在考场备考



校园运动场

一组数字,见证实力。2013年高考,洛阳理工高考实验学校普通类考生报考611人,一本上线164人,二本线以上430人,本科上线率96.8%。此外,报考体育、艺术类考生273人,本科上线232人。

在谈到学校何以能连创佳绩时,洛阳理工高考实验学校校长蔡志发说,“四好”教育是他们长久制胜的法宝,也是学校一直在研究的课题。所谓“四好”教育就是要“教得好、学得好、考得好、送得好”。“教得好”就是老师教学要有水平,能够帮助学生制订科学的复习计划,能够在班级里营造良好的学习氛围;“学得好”就是能够充分调动学生自我学习的主动性,点燃学生心中上进的激情;“考得好”就是能够指导学调整好心志,在高考中发挥出应有水平;“送得好”就是能够掌握大量高校录取信息,帮助考生找准理想学府。

学得好,上进心态胜于方法技巧

范子康,一名来自某省级示范性高中的复读生。今年高考他取得了总分589分的优异成绩,高出本二线70分,其中数学以148分获得了洛阳市文科单科第一名。

去年,高考失利的范子康总分没过一本线。在谈到失利的原因时,范子康同学

说上了高中后,自己在日常学习中放松了要求,存在学习不够自觉、思想不够集中、目标不够明确等一些不良习惯,致使他的成绩一落千丈。

范子康的班主任常明光说,范子康刚来时,思想压力过大,再加上成绩不突出,一度陷入迷茫,失去奋斗目标。

“其实,绝大多数复读生都会存在类似情况。为了帮助这些‘受伤’的孩子重建信心,我们会通过给学生讲往届学长的真人真事、成功经验,让他们找回自信,找到学习的榜样。”常明光如是说。

在谈到这一年最大的改变时,范子康给出的答案是心态,一种激情上进的心态。在常明光的帮助下,班上每名同学都找到了自身问题,通过一对一的个性化辅导和培养,建立了目标,点燃了上进激情。范子康就是在常老师的帮助下,增强了对自身的学习要求,改掉了原来的一些“坏毛病”,变得勤奋踏实,为自己确立了考入“985”高校的目标,并经常用一句“笑到最后,笑得最甜”的警句自我勉励。

在与笔者交谈中,范子康也介绍了他的“高考秘诀”,很希望与全市高三同学分享。备考文综要一科一科地学,问题要一个一个地解决,课程结束后,要着重系统地、组团式地思考和练习。其中地理学科的复习,平时要注意小知识点的累积,用小本子摘录下来;政治课复习要善于将各个

知识点抽离出来结合当下热点进行练习。作为今年高考市文科数学单科第一名,范子康建议:复习数学一定要多练习题,练得多了,一看题,就会有解题思路。

教得好,高考复读氛围是关键

他叫李任我行,一个极具江湖意味的名字,活泼、爱运动是老师和家人对他的评价。他的父亲曾这样评价儿子:他喜欢音乐,特别钟情于小提琴,崇尚古典主义和浪漫主义。他是一名来自某省级示范性高中的借读应届毕业生,今年高考626分,超出一本线121分。

说起进入洛阳理工高考实验学校的情景,李任我行的父亲记得非常清楚。去年8月1日,洛阳理工高考实验学校开学,李任我行旁听了3个星期的课程。正是这3个星期的学习体验,他决定留下来。他被这个学校的老师的授课能力、复读刻苦的学习氛围和上进激情所感染。

刚入班级,李任我行的成绩也不好,在班里排名靠后。班主任王宏钊发现李任我行的悟性非常好,愿意接受师长的意见和建议,并且能虚心向同学学习,当时王宏钊就觉得他“孺子可教”。

通过一段时间的观察,王宏钊发现李任我行最大的问题是定性不足,学习过程中极易出现浮躁情绪,同时也存在目标不明确等问题。王宏钊说,李任我行的问题

也是复读生极易出现的共性问题。

为此,王宏钊协同其他学科老师着重加强学习氛围的营造,用好的氛围督促和激励学生,并利用上课前两三分钟、自习课等时间,为学生讲名人成长史,用真实的案例点燃学生心中上进激情。

李任我行很快进入良好的学习状态,成绩稳步提升。“进入考前大练习,李任我行的成绩连连突破:一练超出一本线40分,同时在参加全国自主招生考试中,被山东大学和武汉大学选中。二练、三练超出一本线100分,最后高考成绩超出一本线121分。”李任我行的父亲骄傲地说。

考得好,家校合力排除一切干扰

教与学,是一个相对艰苦和漫长的过程,教得如何、学得如何都要通过最终考试进行检验。

洛阳理工高考实验学校每年在考前都要进行系统的考前辅导。从校长的考前动员讲话到班主任的细心关怀,从考前的科学复习到心理疏导,从考前的合理饮食到生活起居,老师们从各个方面全方位帮助学生快速适应考前生活环境。

其实,影响考试成绩的因素很多,有来自学校的,有来自家庭的,还有来自学生自身的抗挫折能力等。这时,作为授业解惑的老师就要联合家长共同为学生营造一个良好的学习考试环境。

2013年春节前,第一次大练习前夕,大多数学生都知道一练的成绩会直接影响到学习动力和备考情绪。而此时,范子康的父亲却意外地查出肺部有病,急需住院治疗。为了不影 响范子康的考试,老师、家长联手编了一个善意的谎言,为他提供了一个良好的复习考试心态。一直等到过完春节后的3月,范子康的父亲出院康复才把实情告诉了他。

对于考试,老师、家人为此付出了很多……

送得好,才是对学生真的好

高考结束,大多数学校都认为“苦难”的日子终于结束,老师们开始放假、出游,放松心情了。而在洛阳理工高考实验学校,校长蔡志发要求所有班主任老师准点上班,手机24小时开机。从对学生成长和发展高度负责的态度出发,学生考好了还不是最终结果,只有把学生成功地送进理想的高校才是真正的好,这期间老师的工作量一点也不亚于平时授课的工作量。

熟知各大院校在河南的招生人数、精通对录取线的预估、与各个重点院校来洛招生老师见面并沟通等是该校老师高考结束后一个月的主要工作。

每名班主任老师都有一个小本本,上面记录着历年来各个院校在河南省的招生人数、录取分数线。凭借这样一个本本,再加上以往的人脉资源,学校总能在第一时间与目标学校取得联系,获取第一手资料,既能保证学生被目标学校录取,又不会让高分学生吃亏。

“之所以我们能送得好,主要得益于我们比别人付出多,沟通多,掌握了大量的第一手数据资料并多年来保持与重点院校的良好关系。”校长蔡志发总结说。

一年又一年,洛阳理工高考实验学校倾力打造的“四好”教育理念,给学校自身带来了良好的信誉。相信在蔡志发的带领下,“四好”教育会成为我市高考教育的一张名片。

祝愿该校再创佳绩,祝愿学生早日成才。(复根)